

## **PROCES-VERBAL**

### **Întocmit cu ocazia ședinței ordinare**

#### **al Consiliului Local Ilieni din data de 18. Februarie 2020**

Încheiat astăzi, 18. februarie 2020, la sediul Primăriei Comunei Ilieni, în cadrul ședinței ordinare al Consiliului Local Ilieni, convocată legal de primarul comunei prin Dispoziția nr.32/11.02.2020, modificată prin Dispoziția nr. 33/12.02.2020, în conformitate cu prevederile art. 134 din OUG nr. 57/2019, privind Codul administrativ.

Din condica de prezență a consilierilor reiese că din 11 consilieri locali ce compun Consiliul local, sunt prezenți 9 consilieri. Lipsesc următorii consilieri locali: Nagy József și Muntyán Attila.

Din partea executivului sunt prezenți: Fodor Imre, primarul comunei Ilieni, Veres-Vitályos Zsuzsanna, secretarul general al comunei și Imre Eszter, consilier juridic în cadrul compartimentului de administrație publică locală și de resurse umane.

Ședința este legal constituită, în conformitate cu prevederile art. 137, alin. (1) din OUG nr. 57/2019, privind Codul administrativ.

Președintele de ședință supune la vot procesul verbal al ședinței anterioare, care a fost pus la dispoziția consilierilor locali, împreună cu materialele acestei ședințe de către secretarul general al comunei, în conformitate cu prevederile art. 138 alin. (15) din OUG nr. 57/2019, privind Codul administrativ.

Procesul verbal se aprobă cu 8 voturi pentru și 1 abținere. Dl. consilier local Kádár Ștefan, nefiind prezent la ședința precedentă, se abține de la vot.

Ordinea de zi se supune la vot și se aprobă cu 9 voturi pentru.

Dl. primar prezintă primul punct de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre nr. 1022/10.02.2020, privind aprobarea contului de încheiere al exercițiului bugetului local și al

bugetului local finanțat din venituri proprii al comunei Ilieni, împreună cu secțiunile de dezvoltare și de funcționare pentru anul 2019. Am efectuat contul de încheiere al exercițiului bugetului local și al bugetului local finanțat din venituri proprii al comunei Ilieni, împreună cu secțiunile de dezvoltare și de funcționare pentru anul 2019, potrivit Anexelor nr. 1 și 2.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 9 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 7/2020 este adoptată în unanimitate.**

Dl. primar prezintă consilierilor locali al doilea punct de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre nr. 434/20.01.2020, cu privire la aprobarea bugetului local al comunei Ilieni pentru anul 2020, împreună cu secțiunile de funcționare și de dezvoltare și al programului de investiții.

Doresc să vă spun, că sunt fericit, pentru că în luna februarie putem adopta bugetul local; cunoaștem cifrele de care dispunem, știm ce fonduri putem utiliza. Aș dori să vă prezint câteva lucruri, avem o ușoară majorare față de anul anterior, datorită creșterii prețurilor. Cifrele, aproximativ, corespund cu cele din anul trecut. Avem modificări cu privire la fondurile destinate cheltuielilor privind plata energiei electrice, gazului precum și alte servicii. Am alocat bani pentru secțiunea de funcționare, în cadrul căreia intră cheltuielile necesare pentru funcționare, am calculat cu majorarea prețurilor (plata facturii de gaz, energie electrică, iluminat stadal). Sunt sume în plus, incluse în buget, destinate realizării amenajamentului pastoral, procedură începută anul trecut și este importantă finalizarea acestuia, pentru că, dacă nu se finalizează, atunci persoanele care dispun de fâneață sau pășuni, vor pierde subvenția; am prevăzut sume de bani pentru unele lucrări de reabilitare a străzilor. Se pare că anul acesta avem sume mai mici pentru reparații străzi.

În secțiunea de dezvoltare am inclus suma de bani ce vom primi de la Minister pentru terminarea podului, 1.800.000 de lei; am alocat bani pentru construirea mult discutatei pasarele pietonale și amenajarea parcării; construirea, extinderea grădiniței; realizarea ieșirii de incendiu, pentru acesta avem deja un proiect pentru executarea lucrărilor. Momentam nu avem aviz de securitate la incendiu pentru grădiniță, dar trebuie să-l obținem. Așteptăm deschiderea sesiunii de cofinanțare din partea Consiliului Județean pentru sprijinirea obținerii autorizațiilor ISU. Am prevăzut în buget cheltuielile necesare obținerii documentației tehnico-economice a casei mortuare; de asemenea, dacă o să avem posibilitatea, am inclus și reabilitarea cimitirului eroilor

din Dobolii de Jos, am inclus doar cheltuielile privind elaborarea studiilor necesare, nu și execuția lucrărilor.

Cheltuielile necesare funcționării aparatului de specialitate sunt acoperite.

Anul acesta vor lipsi sumele de bani, pe care le aloca Consiliul Județean pentru reparația străzilor comunale, deoarece instituția, în acest an, a primit o sumă minimă pentru acest capitol. Bine că în anii trecuți am alocat sumele necesare pentru reconstruirea podului. Momentan nu avem cheltuieli, cu titlu de contribuție proprie la terminarea podului, doar cheltuielile necesare pentru asistență tehnică din partea proiectantului.

Astfel arată proiectul bugetului local, am inclus cheltuielile pe care le-am considerat importante, ar fi bine dacă am avea mai mulți bani, pentru că am putea realiza mai multe lucruri.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 9 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 8/2020 este adoptată în unanimitate.**

Dl. primar prezintă consilierilor locali al treilea punct de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre nr.1005/10.02.2020, privind actualizarea chiriei la locuințele pentru tineri, destinate închirierii cu rata inflației.

Se actualizează chiria la locuințele ANL. Sunt proceduri prevăzute pentru recalcularea chiriei, care se recalculează în funcție de venituri, pe baza adeverințelor de venit, vârsta titularului, sunt chirii diferite pentru cei sub 35 de ani și pentru cei peste 35 de ani, o să fie o majorare cu rata inflației care este 3,8% pentru anul 2019, nu este o diferență mare, colegii mei au calculat, procedura prealabilă este îndeplinită. Cei opt chiriași vor avea mai mult de plătit cu rata inflației.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 9 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 9/2020 este adoptată în unanimitate.**

Dl. primar prezintă consilierilor locali al patrulea punct de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre nr.1028 /11.02.2020, privind modificarea Hotărârii Consiliului Local nr. 2 din 2020, privind volumul de masă lemnoasă care se recoltează din fondul forestier, proprietatea comunei Ilieni în anul 2020, modul de valorificare al acestuia și necesarul lucrărilor silvice.

Să ne amintim, că în ședința trecută, când am adoptat proiectul de hotărâre privind volumul de masă lemnoasă și Antemăsurătoarea și valoarea lucrărilor silvice, necesare a se executa în anul 2020, conform amenajamentelor în vigoare, am vorbit despre o eventuală

modificare legislativă, potrivit căreia pădurarii vor beneficia de salarii diferențiate, ceea ce ne poate cauza cheltuieli suplimentare.

Din acest motiv am primit de la Ocolul Hatod o nouă Antemăsurătoare și valoare a lucrărilor silvice, necesare a se executa în anul 2020, calculate în baza cheltuielilor salariale majorate.

Prețul materialului lemnos nu se modifică.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 9 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 10/2020 este adoptată în unanimitate.**

Dl. primar prezintă consilierilor locali al cincilea punct de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre nr.985/10.02.2020, privind aprobarea Notei conceptuale și a Temei de Proiectare pentru obiectivul de investiții „Pasarelă pietonală peste pâraul Ilieni și amenajare parcare”.

Conform HG nr. 907/2016, privind etapele de elaborare și conținutul-cadru al documentațiilor tehnico-economice aferente obiectivelor/proiectelor de investiții finanțate din fonduri publice, care prevede că, înainte de efectuarea unei lucrări, importanța și necesitatea sa, trebuie dezbătut în cadrul ședinței consiliului local, în cadrul căreia se va prezenta proiectul, nota conceptuală și tema de proiectare. Consider că aceasta este o formalitate, este un sistem complicat, birocratic (obținerea autorizației de construire, prezentarea în fața Curții de Conturi).

D-na Márkos a pregătit Nota conceptuală și Tema de proiectare, în care a prevăzut și importanța realizării acestei lucrări, că este un segment periculos, nu există parcare, așa cum a sesizat în repetate rânduri și dl Kádár István.

Dl. consilier local Benkő Árpád-Jenő: cât timp necesită executarea lucrării?

Dl. primar: putem încheia contractul doar după adoptarea bugetului local, doresc să prevedem ca în termen de 60 de zile să fie elaborat studiul de fezabilitate, care prevede indicatorii tehnici și economici și care trebuie aprobate prin hotărârea Consiliului Local, după care se realizează documentația tehnică pentru obținerea autorizației de construire, proiectul tehnic și caietul de sarcini, ceea ce înseamnă că nu doar desenul și cheltuielile sunt incluse, ci și etapele lucrării care privesc licitația. Nu este nevoie de organizarea unei licitații, dacă investiția este sub 100.000 de euro, atunci poate fi efectuată o cercetare de piață, din care reiese nu numai valoarea estimată, dar și cea reală. După această etapă poate fi însărcinat constructorul care oferă prețul cel mai mic. Atunci se emite ordinul de începere a lucrărilor.

Sper ca pasarela să fie finalizată în cursul verii sau cel târziu până-n septembrie.

Dl. consilier Jakab István: să o și inaugurăm în septembrie? Eu am spus doi ani, pentru că am crezut că peste 10.000 de euro trebuie organizată licitație.

Dl. primar: peste 100.000 de euro, sumă exprimată în lei.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 9 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 11/2020 este adoptată în unanimitate.**

Dl. primar prezintă consilierilor locali al șaselea punct de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre nr.819/03.02.2020, cu privire la alegerea președintelui de ședință.

Mandatul d.lui consilier Jakab István a expirat, astfel trebuie ales un nou președinte, care să fie penultimul președinte al acestui consiliu local.

Dl. consilier local Benkő Árpád-Jenő: îl propun de dl. Kádár Ștefan.

Dl. consilier local Kádár Ștefan: nu pot accepta, din motive de sănătate. Nu sunt sigur că pot veni la ședințe.

Dl. consilier local Jakab István: Îl propun pe dl. Albert Jenő.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 8 voturi pentru și o abținere. Dl. consilier local Albert Jenő se abține de la vot.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 12/2020 este adoptată cu 8 voturi pentru și o abținere.**

#### **Diverse:**

Dl. consilier local Benkő Árpád-Jenő: încerc să vă spun cât mai scurt, dar concis, nu doresc să jignesc pe nimeni, voi spune lucruri obiective, aprox. 90% din timpul ședinței trecute am alocat pentru stabilirea salariilor funcționarilor publici, am vorbit despre posibilitatea majorării salariilor, dacă se poate majora sau nu, am modificat proiectul de hotărâre prin care am majorat salariile în decembrie, atunci legea ne-a permis, după care, am înțeles că nu se mai permite. Personal, în final eu am votat pentru, deoarece mi s-a spus că legea atât permite și nu mai mult. Dar am analizat problema, am căutat pe net mai multe comune cu număr de locuitori ca și comuna Ilieni, sub 3.000, dar am găsit și comune cu doar 800 de locuitori. Având în vedere că există lege care prevede obligativitatea afișării salariilor la primărie, nu nominal ci să se vadă dacă e superior și este greu de înțeles, mi s-a spus numai verbal, nu mi-a scris nimeni, vorbesc

despre salariile nete ale funcționarilor responsabili cu registrul agricol. Am citit procesul verbal al ședinței de data trecută și de două ori, să văd dacă este redactat corect, cum am spus în ședință, nu am nici o obiecțiune. Menționez că dl. primar a spus, că trebuie analizat nu numai dacă legea ne permite ci și dacă persoana merită. În rest, am discutat că legea nu permite majorarea salariilor.

Să mă întoc la ceea ce am aflat, în Chichiș funcționarul responsabil cu registrul agricol, care a început să lucreze aproximativ atunci când și funcționarul din Ilieni, cel din Chichiș are un salariu de 3215 lei, ceea din Ilieni 2923 lei, și cel din Dalnic, el a spus, nu-mi pun mâna în foc, acolo sunt aproximativ 800 de locuitori, primește un salariu net de 3600 de lei. Eu am întreat de vreo 5-6 ori dacă se poate majora și întodeauna am primit răspunsul că nu, legea nu permite.

Dacă ne uităm la coeficient, și nu va fi de 0,2, ar fi de 0,19 – a zis secretara, ar fi doar o diferență de vreo 5 lei, așa cum a spus Csaba și pentru această sumă nu merită. majorarea

Se pune întrebarea, cum au putut majora celelalte consilii, cum au stabilit salarii nete mai mari decât avem noi? sal. agricol.

Dl. primar: ai analizat și alte comune?

Dl. consilier local Benkő Árpád-Jenő: Nu. Doar Chichiș, Dalnic și Ilieni. Persoanele respective au spus ce salarii au, nu le am în scris.

Încă un lucru ce am observat, noi am vorbit despre modificările legislative ce nu permit majorarea salariilor, dar au fost creșteri salariale în majoritatea locurilor. Cele două primării, despre care am vorbit în ședința trecută, ele chiar nu au majorat salariile. În Chichiș însă a trecut hotărârea, în ședința anterioară a fost vorba că poate va trece sau poate că nu. sal. nete mari

Vreau doar să vă spun, că nu am vorbit despre cine merită sau nu, am vorbit dacă se poate majora sau nu, sunt convins că sunt unii care merită și unii care nu. Nu prea s-a discutat despre asta. Dl. primar s spus numai o singură frază.

Dl. consilier local Jakab István: am o întrebare, persoanele pe care le-ai amintit au același grad?

Dl. consilier local Benkő Árpád-Jenő: Da.

Dl. primar: pe cei de la Dalnic nu-i cunosc, știu că nu au avut primar o perioadă și nici secretar general. Pe cei de la Chichiș îi cunosc. La întâlnirea primarilor am vorbit și despre salarii. Este adevărat că în zona noastră în Chichiș sunt salarii mari. Primarul de acolo mi-a zis: că

poate nu sunt lucrurile în ordine și o să fie sesizați de către prefectură. Nu-i exclus că chiar și noi o să fim sesizați. În Dalnic nu știu, dar o să mă uit.

Dl. consilier local Benkő Árpád-Jenő: doresc ca explicația să nu se ducă în direcția dacă merită sau nu, ci dacă legea permite sau nu. Dintr-un motiv sau altul legea a permis la acești angajați.

D.na secretar general: În Dalnic este inclus în salariul lui Rozi, bănuiesc că despre ea este vorba, și CFP-ul? Asta înseamnă bani în plus la salariu.

Dl. consilier local Benkő Árpád-Jenő: Zsuzsa, ai spus de mai multe ori, că legea nu permite majorarea salariilor funcționarilor publici.

D.na secretar general: da, asta spun și acum.

Dl. consilier local Benkő Árpád-Jenő: dar care este explicația, că mai multe consilii locale au majorat salariile în decembrie și nu le au modificat până acum.

D.na secretar general: majorarea nu este legală.

Dl. consilier local Benkő Árpád-Jenő: bine, am înțeles că nu este legal, așa cum a fost și înscrierea terenurilor sub altă formă. Asta am vrut să știu, că celelalte primării primesc salarii în mod abuziv și la noi totul este legal.

D.na secretar general: poate că o să fie sesizate salariile stabilite și la noi de către prefectură ca să fie și mai reduse.

Dl. primar: sunt chestii delicate și nu toate sunt în ordine.

D.na consilieră Szócs Dalma: dacă noi am stabilit salariile conform legislației, de ce așteptăm să fim sesizați de către prefectură?

D.na secretar general: dacă vom fi sesizați, sesizarea va fi adresată consiliului local și o vom prezenta.

Dl. consilier local Kádár Ștefan: cum sunt salariile nete la noi?

Dl. consilier local Benkő Árpád-Jenő: salariul net este ceea ce se primește în mână, la Ilieni este mai puțin față de cât primesc celelalte două primării.

Dl. consilier local Kádár Ștefan: în bugetul nostru a fost inclusă majorarea salariilor?

Dl. primar: da, am ținut cont de asta.

Dl. consilier local Kádár Ștefan: ai spus că sunt incluse în buget reabilitarea străzilor, atunci ar fi bine să comanzi indicatoare cu numele străzilor.

Dl. primar: am înțeles.

Nefiind alte probleme pe ordinea de zi, președintele de ședință mulțumește consilierilor pentru prezență, și încheie ședința. Lucrările ședinței s-au desfășurat în limba maghiară, traducerea simultană al procesului-verbal fiind realizată de secretarul general al comunei.

Prezentul proces-verbal a fost întocmit în două exemplare de către Veres-Vitályos Zsuzsanna, secretarul general al comunei Ilieni.

Președinte de ședință,

**Jakab István**



Contrasemneză:

Secretarul general al comunei,

**Veres-Vitályos Zsuzsanna**



Veres-Vitályos